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Oppgave 1
Gitt Lagrangetettheten

= c[ kel a — eA )- mc]
pelv (3,7 eh) »
for tilstandsfunksjonen ¥ for et elektron i et ytre elektromagnetisk
felt A = (% , K).

R
Her er ¥ = % 7% , og 7” er de konstante Dirac-matrisene.

a) Finn feltlikningene for ¥ og for ¥ .

b) Hvilken energitetthet har feltet (¥,¥) ovenfor og hvor stor er
dets totale energi nir feltet har en endelig utstrekning?

Hvordan stemmer dette med hamiltonoperatoren i Dirac-likningen?

Oppgitt: Energi-impulstensoren for et flerkomponent-felt ¢a

a=1,2,... er

JH gt &_8;133
1 74 v 174
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Oppgave 2
Intervallet ds for et gravitasjonsfelt er gitt ved

a)

b)

c)

ds? = (1- %)c"’dt2 - p dr? — r2(d92+ sin?09 d¢?)
1-3
d¢ dt .
Finn bevegelseslikningene 3 " f(x) og Pl g(r) for lysstraler
som beveger seg i planet © = g . (0 er en baneparameter).
du 1 .
Finn herav banelikningen ag = h(u) hvor u = T for en lysstrale.
d?u 3 .
Vis at likningen — + u = 5 €u folger fra likningen i b) og
d¢?

finn approksimativt lysstrilens bane nir ¢ er liten.



